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Posuzovaná práce Terezy Černé na téma rozvoje Pardubic v letech 1900 – 1920 se zaměřením na zástavbu Pardubic je druhým autorčiným pokusem předložit text, který by splnil zadání a nároky na kvalifikační práci u státní závěrečné bakalářské zkoušky. Rád konstatuji, že se autorce podařilo text kvalitativně posunout vpřed.

V úvodu (s. 1) Tereza Černá stručně představila obsah práce, ale bohužel necharakterizovala dosavadní literaturu tématu se dotýkající ani svou pramennou základnu. První kapitola o historickém vývoji Pardubic do konce 19. stol. (s. 2 – 8) vyznívá docela vyváženě bez zásadních prohřešků. Velký pokrok autorka udělala při zpracování kapitoly o vývoji Pardubic na počátku 20. stol., v letech 1900 – 1921 (s. 9 – 19). Myslím, že ovšem stálo zato se trochu věnovat vývoji spolkového života (zvl. kulturním a sportovním aktivitám), činnosti politických stran a působení tisku, vývoji průmyslu aj. Těžiště posuzované práce je ovšem v kapitole 4. (s. 20 – 55), kde autorka popsala jednotlivé části města a při té příležitosti uvedla změny, k nimž došlo ve sledovaných letech 1900 – 1921. V tomto textu je shromážděna rozsáhlá heuristika, kterou autorka při práci na tématu dosud podnikla. Text je zpracován docela vyváženě. Škoda jen, že se Tereza Černá nepustila do celkového shrnutí, v němž by charakterizovala zástavbu města v onom dvacetiletí po kvalitativní stránce (např. rozsah rekonstrukcí a oprav, nová výstavba bytová a její charakter, veřejné budovy a jejich typologie; možností jak se toho úkolu zmocnit by bývalo jistě více). To by potom jistě korunovalo autorčino dosavadního snažení. Stejně tak by bylo zajímavé se pokusit charakterizovat aktivity stavebních firem a architektů. Vykročení tímto směrem zdá se být 5. kapitola (s. 56 – 60). Ta ale bohužel podává jen stručný výčet jmen (s. 56) a dále jenom větší medailonek Boži Dvořáka a k němu připojené a k Pardubicím téměř nic neříkající jakési encyklopedické heslo architekta F. Roitha. Takto to vyznívá zcela samoúčelně a představuje to zřejmě nedokončené torzo. Škoda! 

Při zvážení výše uvedených kladů a záporů textu Terezy Černé doporučuji posuzovanou práci k obhajobě u státní závěrečné zkoušky a navrhuji ji klasifikovat známkou dobře.

V Pardubicích 17. 5. 2013
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